

горький обком вкпс сектор газет и журналов

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 32 (2674)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
15 МАРТА
1942 года.

Год издания XII-й
Цена № 10 коп.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Пропганда и агитация

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Боевая задача

Красная Армия продолжает вести наступательные бои против немецких захватчиков, истребляя немецких оккупантов, сокращая живую силу и технику врага. Вместе с родной Красной Армией наступает и колхозное крестьянство, мобилизуя все свои силы на подготовку к весеннему севу, заботясь о том, чтобы дать стране, Красной Армии как можно больше продовольствия.

Весенний сев—это тоже фронт. Отличная подготовка к севу, быстрое и организованное его проведение равно крупной победе на фронте. Понимая это десятки передовых колхозов района давно уже закончили подготовку к севу. Сегодня мы публикуем несколько корреспонденций, в которых рассказывается о том, как деятельно готовятся к севу передовые колхозы.

Однако мы не можем почивать на лаврах, успокаиваться достигнутым и не видеть того, что в ряде колхозов района многое еще не сделано для того, чтобы сев провести по-большевистски. По примеру передовых колхозов района надо быстрее заканчивать подготовку к севу. Весна не за горами, весна приближается—значит надо усилить подготовку к севу.

В В.Мяснихинском колхозе уже сейчас составлен график проведения посевных работ, каждый колхозник знает, где он будет работать и что он будет делать. Такой план проведения посевных работ должен быть составлен в каждом колхозе. Уже сейчас каждый должен знать, что он будет делать, где будет работать, знать нормы выработки, уже сейчас надо закрепить за колхозниками сельскохозяйственный инвентарь и тягло. При составлении рабочего плана весенних работ надо максимально загрузить на севе каждого человека, переключив на это время для работы в поле работников ферм и другой обслуживающий персонал.

В последний час Трофеи войск Северо-Западного фронта за период с 22 февраля по 10 марта 1942 года

За период с 22 февраля по 10 марта войсками СЕВЕРНО-ЗАПАДНОГО фронта ЗАХВАЧЕНЫ у противника следующие трофеи: орудий—157, танков—20, минометов—75, пулеметов—329, противотанковых ружей—26, винтовок—более 2.000, один самолет, автомашин—617, мотоциклов и велосипедов—354, радиостанций—12, мин—более 5.000, снарядов—6.000, грават—1.345, винтовочных патронов—около 1.500.000, несколько ящиков взрывчатки, один прожектор, парашютов—109, лыж—300 пар, тракторов-тягачей—8, походных кухонь—8, лошадей с повозками—226, 300 железных бочек и 70 бидонов с бензином, один бензозаправщик, паровозов—2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением—14, 5 складов с разным военным

имуществом и много другого военного имущества и снаряжения.

За это же время УНИЧТОЖЕНО: 91 немецкий самолет (из них 60 трехмоторных транспортных самолетов), 67 орудий, 27 минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 повозок, 18 складов в том числе склад горючего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не менее 14.000 солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 13 марта

В течение 13 марта наши войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск и продвинулись вперед. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые были отбиты с большими для противника потерями.

За 12 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери—7 самолетов.

В течение 12 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 110 автомашин с войсками и грузами, 65 повозок с боеприпасами, 39 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 23 миномета, взорвано 2 склада с горючим и 1 склад с боеприпасами, разбито 15 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 2 батальона пехоты противника.

Наша часть под командованием тов. Иовлева (Западный фронт) за последние дни освободила от немцев 11 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Среди захваченных трофеев 3 легковых и 12 грузовых автомашин, 2 орудия, 3 пулемета, трактор, 4 кухни, 20 км. телефонного кабеля и другое военное имущество. На другом участке наша гвардейская часть уничтожила немецкую минометную батарею, 4 орудия, 5 пулеметов и несколько подвод с воинскими грузами. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в течение одного дня разрушили 39 блиндажей и землянок, уничтожили 8 немецких танков, 10 орудий, 3 миномета и 3 автомашины с военным грузом. Огнем артиллерии подавлено и уничтожено 5 вражеских артиллерийских и 6 минометных батарей. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов, 3 орудия, 38 пулеметов, 360 ящиков ружейных патронов и 2.000 мин. Взятые пленные.

Преодолевая упорное сопротивление противника, наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, заняли 2 населенных пункта и захватили 10 немецких орудий, 4 миномета, 5 радиостанций, склад боеприпасов, большое количество винтовок и другого оружия. На улицах селений осталось много трупов враже-

ских солдат и офицеров. Взятые пленными. На другом участке наши бойцы захватили в плен 250 солдат противника. Пленные сообщили, что перед наступлением ряд солдат был расстрелян офицерами за отказ идти в бой.

Часть, которой командует тов. Кашев (Северо-Западный фронт), разгромила вражеский гарнизон и заняла один населенный пункт. На подступах и улицах селения противник оставил более 270 трупов солдат и офицеров. Захвачены 50 автомашин с различным грузом, 150 велосипедов, 12 мотоциклов, 4 орудия, склады с боеприпасами и продовольствием.

Зенитный расчет, которым командует тов. Пеньков, сбил в течение нескольких дней 2 немецких бомбардировщика.

Партизанский отряд под командованием тов. К., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, организовал взрывы железнодорожного полотна в момент прохождения немецких воинских эшелонов. Два немецких поезда груженых танками, артиллерией и войсками, разбиты в щепы.

Пленный солдат 9 роты 55 полка 17 пехотной дивизии Артур Фрис сообщил: „Я прибыл на во-

Действующая армия (ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ)



Снайперы подразделения командира взвода М. Дусмаганбетова открывают по ним стрельбу. Гитлеровцы ограбили всех жителей поселка.

сточный фронт в конце января 1942 года и пробыл в бою всего 8 дней. За это время из 48 человек в нашей роте убито и ранено 30 человек. В связи с такими огромными потерями настроение солдат резко упало. Большинство из нас,—солдат пополнения—люди в возрасте от 30 до 40 лет. Обучены мы очень плохо. Меня, например, научили кое-как стрелять из винтовки, с другим оружием я обращаться не умею. В эшелоне, с которым я приехал в Россию, почти все были солдаты, имевшие освобождение от военной службы, как работавшие на военных предприятиях. Теперь все отсрочки отменены и они попали на фронт.

Среди бумаг, подобранных на поле боя, найдено письмо командира 3 батальона 415 полка 123 немецкой пехотной дивизии оберлейтенанта Сиверса—командиру бригады „СС“ Кристенсен. Сиверс в письме пишет: „Русские лучше и надежнее обмундированы для зимы, чем мы. У них два вида обмундирования: для лета и для зимы! Трудности походов они переносят лучше нас. Командиры храбры и располагают большим опытом. Как обстоит дело у нас? Нет уже в живых большей части наших старых солдат и офицеров и почти всех младших командиров. Русские предпринимают массированные удары артиллерии, танков и авиации. Сплошной линии фронта нет, повсюду опорные пункты под постоянной угрозой нападения партизан и отборных истребительных отрядов. У нас большие потери, в том числе среди солдат, которых невозможно заменить. Нет транспорта для эвакуации раненых. Никакого покоя, никакого питания. Так обстоит дело у нас. Конечно, мы все устали, обоживели и покрылись грязью“.

Жители поселка Близнацы, Харьковской области, освобожденного от немецких захватчиков, сообщают многочисленные факты о чудовищных преступлениях гитлеровских захватчиков. Огнем и взрывами в поселке уничтожены все школы, клубы, библиотеки, почта, аптека, детские сады и детские ясли. Когда граждане пытались потушить пожар, немецкие автоматчики открыли по ним стрельбу. Гитлеровцы ограбили всех жителей поселка.

Подарки трудящимся города Ленина

Горячо откликнулись колхозники колхозов Медведовского сельсовета на призыв борских колхозников о помощи трудящимся города Ленина. В колхозе «Призыв к борьбе» колхозники единодушно решили выделить героическим защитникам города Ленина 4 центнера хлеба, 50 кг. мяса и 3 кг. масла.

Дружно отозвались и делом ответили колхозники колхоза имени Крупской. Они посылают трудящимся Ленинграда 2 центнера зерна и 50 кг. мяса. Колхозники сельхозартели имени Молотова выделили для трудящихся Ленинграда 1 центнер хлеба, 60 кг. мяса и 2 кг. масла.

Н. КУРАНОВ.

—Ничего не пожалеем для мужественных защитников города Ленина, окажем им помощь продовольствием,—так единодушно решили клеовинские колхозники, Хуторского сельсовета, на собрании, посвященном обсуждению вопроса об оказании помощи ленинградцам.

В подарок трудящимся Ленинграда колхозники выделили 165 кг. хлеба от себя и от колхоза 200 кг. хлеба и барана. Так же поступили и колхозники Александровского колхоза, выделившие 170 кг. хлеба от себя и 100 кг. от колхоза.

Всего колхозами и колхозниками сельсовета выделено трудящимся Ленинграда 6 центнеров хлеба, 150 кг. мяса, 13 кг. масла и 40 кг. сушеного картофеля.

В. НЕТРУСОВ.

Во всех колхозах Туранского сельсовета, колхозники обсудили обращение борских колхозников и делом ответили на него. Колхозники Звягинского колхоза посылают героическим защитникам города Ленина 0,5 центнера ржи, 4 кг. масла и 20 кг. мяса. 0,5 центнера хлеба и 20 килограммов мяса выделили колхозники сельхозартели имени Ленина.

Н. ОРЛОВ.

Семинар секретарей парторганизаций

13 марта состоялся семинар секретарей парторганизаций города. На семинаре с докладами о постановке внутривластной и агитационно-пропагандистской работы выступили зав. отделом пропаганды и агитации т. Маслов и инструктор РК ВКП(б) т. Русова.

Участники семинара поделились опытом работы, вскрыли ряд недостатков, имеющихся в работе партийных организаций города.

В прениях выступили следующие товарищи: Овчинникова (средняя школа №-2), Зарубин (артель инвалидов), Орлов (спиртзавод), Казанин, Локтев, Смирнов (РК ВКП(б)), Румянцев (РО НКВД).

В конце семинара выступил секретарь РК ВКП(б) т. Кулаков А. В. Тов. Кулаков перед секретарями парторганизаций города поставил ряд конкретных задач.

Международное обозрение

Зима 1941—1942 г.г. оказалась роковой для немецко-фашистской армии Гитлера.

Неудачи на советско-германском фронте и тяжелые потери немцев вызывают в рядах гитлеровской армии и в гитлеровском тылу настроения отчаяния и безнадежности. Нарушения воинской дисциплины, девертирство, добровольная сдача в плен — становятся все более частыми явлениями в гитлеровской армии.

Как поднять дух германского народа, как вернуть солдатам на фронте их былую наглую самоуверенность?

И вот гитлеровцы подняли шум вокруг готовящегося ими „весеннего наступления“ против Красной Армии.

А сил-то у Гитлера стало меньше, резервы его иссякают. Он давно уже бросает на фронт солдат 45 лет и старше и 17-летних юнцов, даже больных и калек. Но этого ему мало, он, Гитлер, усиленно ищет по всей Европе пушечного мяса для пополнения своих изрядно потрепанных дивизий.

Именно с этими поисками пушечного мяса для нового наступления против Красной Армии и связаны два события, происшедшие в первой декаде марта.

Первое событие произошло в столице Турции — Анкаре, где немцы учинили очередную провокацию. Во время прогулки германского посла в Турции фон-Папена раздался взрыв бомбы, которым был убит неизвестный человек. Германский посол остался цел и невредим.

Фашистская печать, заранее подготовленная к этому, подняла шум по поводу „покушения“, якобы совершенного на фон-Папена. Немцы обвиняли сначала русских, потом англичан, потом тех и других вместе.

Тон этой шумихи — натравить Турцию на Советский Союз, заставить ее вмешаться в войну на стороне фашистов, чтобы гитлеровцы получили еще один источник резервов для своей армии.

Нет сомнения, что „покушение“ на фон-Папена, старого матерого провокатора, — дело рук самого германского посольства и его агентов, шныряющих по Турции и сеющих смуту в этой нейтральной стране. С той же целью фашисты уже несколько раз топили в Черном море турецкие пароходы.

До сих пор провокационная деятельность гитлеровских ставленников в Турции терпела крах. Надо полагать, что и последняя провокация с „покушением“ на германского посла потерпит такой же провал.

Второе событие произошло в Венгрии — стране, числящейся в „союзниках“ фашистской Германии. Венгерское правительство в полном составе подало в отставку. Официально отставку правительства объясняют тем, что глава этого правительства Бардоши якобы заболел. В действительности же за этой отставкой кроются совсем другие причины.

Гитлер не перестает требовать у Венгрии новых войск против СССР. Учитывая антивоенные настроения венгерских масс, Бардоши попытался торговаться с немецкими генералами. Немцы требовали отправки на фронт еще полмиллиона венгерских солдат, а Бардоши согласился дать меньше. Тогда из Берлина потребовали устранения правительства Бардоши и замены его более стоворчавым.

Сев — тот же фронт!

Посеем больше прошлогоднего

Значительно расширяют в текущем году посевные площади члены колхоза «Новая жизнь», Макарьевского сельсовета. Так, например, намечено посеять в 1942 г. льна 13 га, а в прошлом году было посеяно 11 га. На 2 га намечается увеличить посевную площадь под ячмень, на 3 га больше прошлогоднего под горох, на 10 га под картофель.

Расширяя посевные площади, колхозники ставят также задачу повысить урожай. Чтобы выполнить эту задачу, они деятельно готовятся к весне. Семена здесь засыпаны полностью, вежесть семян хорошая, хранятся они в сухих помещениях.

Колхозники на опыте убедились, что удобрения намного повышают урожай. Сейчас в колхозе собирают местные удобрения, собрано 8 центнеров золы, 10 центнеров куриного помета, вывезено на поля навоза 200 возов.

А. СОЛОВЬЕВ,
председатель сельсовета.

Соревнование кузнецов

Высококачественно ремонтирует сельскохозяйственный инвентарь кузнец колхоза «Красная нива», Скулябихинского сельсовета, тов. Смирнов Н. А. За два с половиной месяца им уже отремонтировано 25 плугов, 28 борон, 20 телег.

Не отстают от него и кузнецы колхоза «Новый путь» Самодуров А. П. Соревнуясь на быстром и высококачественном проведении ремонта, оба они на днях закончили ремонт инвентаря в своих колхозах. Сейчас они взяли на себя обязательство в порядке взаимопомощи отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь в соседних колхозах. Кузнец Смирнов второй день уже ремонтирует инвентарь в Скулябихинском колхозе. Тов. Самодуров А. П. на днях приступит к ремонту инвентаря в колхозе «Рассвет».

ВЕДЕРНИКОВ.

В ОСВОБОЖДЕННОМ ОТ ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ КЕРЧИ



Краснофлотский пост воздушного наблюдения на крыше одного из домов.

Бригада девушек

Молодежь нашего колхоза имени Ленина, Кр-Прудского сельсовета, активно готовится к весенне-полевым работам. Бригада девушек-колхозниц — А. Матвеева, Г. Зайцева, Т. Маралова, А. Селезнева и О. Любимова, работающая на сортировке семян, сумела так организовать работу, что на одной сортировке в короткое время отсортировала все семена. Чтобы лучше сохранить семена, девушки очищенные семена рассыпали тонким слоем в семи амбарах.

Готовится к весне и остальная молодежь. Так, девушки Н. Бусыгина, А. Демина учащаются на курсах бригадиров-полеводов; А. Куликова и П. Огаркова учащаются на курсах трактористов. Звеньевые О. Кузнецова и Е. Матвеева заготавливают местные удобрения — золу и птичий помет.

Дружно проходит в колхозе и ремонт инвентаря.

И. ГУСЕВ,
председатель колхоза.

Как я получил ранний урожай помидоров

В 1939—40 году я выращивал ранние помидоры. Для этого я уже 10 марта сажал семена помидоров в бумажные стаканчики, наполненные землей и держал их при комнатной температуре, а в теплые дни ящик со стаканчиками выносил на улицу. В течение апреля до высадки в грунт производил подкормки удобрительным раствором, на одно ведро воды брал по 50 граммов суперфосфата и золы), поливал растения так, чтобы раствор не достал до его корней.

Грядки удобрял навозом и суперфосфатом. В течение лета делал подкормки удобрительным раствором, рыхление и прополку растений и ежедневно по 2—3 раза поливал. Каждые две недели делал удаление пазушных побегов.

Первый сбор урожая помидоров я получил 21 июня.

Н. СМРНОВ,
ученик 8 класса «А»
средней школы № 1.

В боевой готовности

Уезжая на фронт фронтовики наказывали нас: «Не подкачайте!» Их наказ мы выполняем с честью. Дружно готовятся колхозники Б.-Мясихинского колхоза к весеннему севу. Семена, инвентарь полностью к севу готовы. Составлен уже график посевных работ, определены сроки сева, сельскохозяйственный инвентарь и тягловая сила закреплены за отдельными колхозниками. Каждый колхозник сейчас знает свое рабочее место и объекты работы.

В колхозе организовано 4 звена высоких урожаев. За каждым звеном закреплены семена, культуры и посевная площадь. Звенья соревнуются за быструю подготовку к севу, за получение в текущем году высоких урожаев — урожаев военного времени.

А. БЕЛИКОВ.

Строго соблюдать светомаскировку

Соблюдение правил светомаскировки в условиях военной обстановки должно проводиться самым тщательным образом. Однако, отдельные жители города и района не проводят светомаскировки. Органами НКВД за нарушение правил светомаскировки несколько жителей города привлечено к административной ответственности. К исправительным трудовым работам сроком на 15 дней привлечены Зеленков М. В. и Хохлова Г. Н. Кроме того, на Зорина П. К., Богомолова О. В., Овчинникову А. В. наложен штраф в сумме 50 рублей на каждого.

Сельские советы, горсовет и вся общественность района должны решительно бороться против нарушителей правил светомаскировки. Светомаскировка везде и всюду должна проводиться тщательно, этому делу должно быть придано серьезнейшее значение.

А. КУРОЧКИН.

Отстают по выполнению финплана

Колхоз «Красный Север», Фабричного сельсовета, имеет большую задолженность по выполнению финансового плана первого квартала. До сих пор за колхозом числится недоимка по самообложению, культсбору и даже по денежно-вещевой лотерее. Финансовый актив колхоза мало проявляет тревоги и не организует работу по аккуратному выполнению финансового плана.

Не требует подлинной работы с финансовым активом колхоза и агент А. Дубровина, которая вместо работы в колхозах больше отсиживается в помещении сельсовета.

Д. КОМЛЕВ.

Продавец Сулоева нарушает дисциплину

Магазин Большевикского сельпо должен открываться с 9 часов утра, а на самом деле он обычно открывается в 9 ч. 40 минут. Когда на это справедливо указывают посетители, то Сулоева отвечает:

— Была в конторе, сдавала деньги.

Мне кажется, что продавец деньги должен сдавать в нерабочее время. Кроме того, следует указать на грубость Сулоевой к посетителям. Жалоб об этом много, но ни руководители сельпо, ни руководители райпотребсоюза никаких мер не принимают.

АЛЕШИН.

Ответственный редактор
И. П. МАТЮШИН.

Ветлужская артель „Лесоруб-деревобделочник“ ПРИНИМАЕТ заказы — на дверные полотна, оконные переплеты, парниковые рамы, а также принимает поломаную мебель для реставрации.

ПРАВЛЕНИЕ.

По городу и району

Выполнили мясоставки

Три колхоза Волыновского сельсовета: «Мечта», 7-й съезд Советов и «Небывалая жизнь» досрочно рассчитываются с государством по мясу. Помогая фронту, стране они уже полностью выполнили план мясозаготовок 1942 года.

А. ЛУКЪЯНОВА.

На танковую колонну

Следуя замечательному почину учителей 31 школы города Горького, учителя Ново-Покровской школы, Проновского сельсовета, отчисляют на постройку танковой колонны «Народный учитель» по 20 рублей каждый.

А. ХРАМЦЕВА.

Колхозная птицеферма

На птицеферме колхоза имени 1 Мая, Макарьевского сельсовета, образцовый порядок. Куры находятся в теплом, светлом и чистом помещении, за ними организован тщательный уход.

Птичница — 16-летняя девушка — колхозница Тоня Зайцева любовно относится к своему делу, старается строго соблюдать правила ухода за птицей. Благодаря правильному уходу, куры на колхозной птицеферме уже с февраля несут яйца.

А. СОЛОВЬЕВ.

Отсортировали все семена

Семена в подготовке к севу занимают большое место. Поэтому, колхозники сельхозартели Медведовского сельсовета придают большое значение их готовности. Все колхозы сельсовета закончили сортировку семян зерновых культур, 14 из 15 колхозов отсортировали льносемена и все колхозы послали семена в семлабораторию на анализ.

Семенной материал в колхозах совета хранится в специальных сухих помещениях.

Н. КУРАНОВ.

Курсы дошкольных работников

Начали свою работу районные десятидневные курсы дошкольных работников. На курсах обучаются руководители колхозных детских площадок.

Курсы работают при детском садике № 2.

М. ЩЕГЛОВА.

Выигрыши по займам

По предъявленным облигациям государственных займов в январе и феврале, районная сберегательная касса выплатила трудящимся района 38 тысяч 600 рублей выигрышей.

Крупный выигрыш был выплачен в сумме 500 рублей, павший на 50-рублевую облигацию. БАЛЫКОВ.